
Podjetniško pot je
smiselno začetikot s. p.
Katere dejavnike oziroma merila je treba upoštevati pri
preoblikovanju s. p. v d. o. o. in kako sploh začeti dejavnost
STANE PETAVS
stane.petavs@f_nance.s

Samostojnih podjetnikov
je zaradi usihanja števila
delovnih mest vse več, ve-
liko tako imenovanih es-
pejev se odpre, zapre ali
preoblikuje v d. o. o. Na kaj
je treba paziti pri statusni
obliki poslovanja?

Prvo vprašanje, s katerim se
sreča podjetnik začetnik, je, ali
naj ustanovi s. p. ali d. o. o. Pod-
jetniško pot je smiselno začeti
v statusu samostojnega podje-
tnika, meni finančna svetoval-
ka Milica Gostiša. Pri tem ni po-
membno, kakšno obliko ob-
davčitve bo posameznik izbral
(sistem normiranih odhodkov
ali ugotavljanje dejanske davč-
ne osnove z vodenjem poslov-
nih knjig).

Vnos premoženja
Ob začetku opravljanja de-
javnosti lahko espe prinese v
podjetje premoženje, katere-
ga lastnik je kot fizična oseba
in ki ga bo uporabljal ali mu
bo prinašalo določene koristi.
Vnos premoženja iz zasebne
sfere je neobdavčen le ob za-
četku opravljanja dejavnosti,
pozneje pa le v primeru, če je
bilo to pridobljeno pred datu-
mom registracije dejavnosti.
To velja predvsem za vnos ne-
premičnin in opreme, kijih bo
podjetnik uporabljal. Od vne-
senih osnovnih sredstev bo v
dejavnosti obračunal amorti-
zacijo, ki bo v primeru obra-
čunanih najvišjih davčno pri-
znanih stopenj za posamezna
osnovna sredstva tudi davčno
priznan odhodek poslovanja.

Zavedati pa se mora, da
za svoje poslovanje odgovar-
ja upnikom tudi s svojim za-
sebnim premoženjem. Po-
leg tega z dobičkom oziroma

davčno osnovo, ki jo ugotovi
v davčnem obračunu, vsto-
pa v progresivno dohodnin-
sko lestvico.

Zmota pri d. o. o.
Zaustanovitevpravneosebed.
o. o. je potreben kapital v viši-
ni 7.500 evrov, podjetje lahko
ustanovi eden ali več družbe-
nikov, najnižji posamezni zne-
sek družbenika znaša 50 evrov.
Kapital je lahko v celoti tudi v
stvarni obliki. Med podjetniki
je precej pogosto zmotno mne-
nje, da pravna oseba odgovarja
za poslovanje le z osnovnim ka-
pitalom (7.500 evri), opozarja
Gostiša. D. o. o. namreč odgo-
varja za poslovanje s celotnim
premoženjem.

Če zaide v težave, izgubo,
nesolventnost, morajo poslo-
vodstvo in družbeniki ukre-
pati, pripraviti sanacijski pro-
gram. Ce sredstev ni, morajo
predlagati prisilno poravna-
vo ali stečaj, sicer lahko upni-
ki s tožbami posegajo tudi v
njihovo zasebno premoženje.

Obdavčitev
Pravne osebe poslujejo prek
transakcijskega računa doku-
mentirano, pri čemer ni pro-
stega razpolaganja z gotovino.
Obdavčitev davčne osnove je
17-odstotna po fiksni stopnji.
Lastniki si ugotovljeni neto do-
biček lahko izplačajo, obdav-
čenje s 25-odstotnim dokonč-
nim davkom. Skupna obdavči-
tev izplačanega dobička druž-
benikov je 37,75-odstotna.

Težko do ustanovnega
kapitala
Ker z vidika obdavčitve ni
pomembnih razlik med po-
slovanjem s. p. in d. o. o., se
podjetniki pogosto odločajo,
da raje ustanovijo s. p. zara-
di preprostega dejstva - tež-

ko zagotovijo 7.500 evrov
ustanovnega kapitala za d.
o. o., na splošno pravi Dušan
Jeraj, Taxgroup davčno sve-
tovanje. »Res je, da sta usta-
novitev in poslovanje s. p.
še vedno nekoliko enostav-
nejša, pomembna prednost
pa je tudi v možnosti prep-
rostejšega prenosa denar-
ja med podjetjem in gospo-
dinjstvom.«

Za podjetnike sicer status
s. p. ni najbolj vabljiv, ker ne
morejo ločiti poslovnih in za-
sebnih tveganj. Samostojni
podjetnik za obveznosti pod-
jetja jamči z vsem svojim pre-
moženjem in si tega tveganja
ne more zmanjšati.
Kdaj se preoblikovati
Po izkušnjah Milice Gostiša
se v zadnjem času kaže želja
po preoblikovanju oziroma
prenosu dejavnosti s. p. v ka-
pitalsko družbo d. o. o., pred-
vsem med tveganimi dejav-
nostmi, kot so gradbeništvo
in z njim povezane dejavnosti.
Pri tem med podjetniki pre-
vladuje zmotno mnenje, da
se s preoblikovanjem s. p. ozi-
roma prenosom s. p. v prev-
zemno d. o. o. in posledično
izbrisom s. p. iz poslovnega
registra podjetnik izogne od-
govornosti poplačila morebi-
tnih obveznosti do dobavite-
ljev, bank, države.

Odgovornost ostane
Po zakonu o gospodarskih
družbah espe še pet let po pre-
nosu podjetja v d. o. o. odgo-
varja tudi z zasebnim premo-
ženjem v primeru, dad. o. o., ki
je prevzel od s. p. obveznosti in
je njegov univerzalni pravni na-
slednik, teh ne more poplačati
v celoti. Prav tako so po delov-
nopravni zakonodaji zaščiteni
delavci, ki se praviloma preza-
poslijo v prevzemni d. o. o. in

imajo še eno leto enake pravi-
ce pri višini plače, nadomestil,
obsega dopusta.

Razlogi
Vzroki, ki so pomembni za pre-
nehanje dejavnosti samostoj-
nega podjetnika, njegovo pre-
oblikovanje, prenos premože-
nja, so:
■ redna upokojitev, invalidska

upokojitev,
■ povečan obseg poslovanja,

povečan dobiček in posle-
dično višja davčna osnova,
visoka obdavčitev po pro-
gresivni dohodninski le-
stvici,

■ zahteva poslovnih partner-
jev po preoblikovanju, po-
slovanje v kapitalski družbi
z več lastniki, večja tveganja
pri poslovanju.

Upokojitev
Podjetnik, Id se upokoji zaradi
invalidnosti, ne more več op-
ravljati dejavnosti s. p. Če pa
se redno upokoji po novi po-
kojninski zakonodaji, prav ta-
ko ne more več opravljati de-
javnosti v statusu s. p. Izjema,
Id sicer velja le še do konca te-
ga leta, so samostojni podje-
tniki, Id so se upokojili po sta-
rem pokojninskem zakonu in
imajo lahko poleg pokojnine
še status s. p. kot dopolnilne
dejavnosti.

Brez davka
V omenjenih primerih je smi-
selno razmišljati o prenosu
dejavnosti s. p. na kapitalsko
družbo oziroma preoblikova-
nju dejavnosti v pravno osebo
- možen je le za prenos dejav-
nosti v d. o. o. Davčno nevtral-
ni prenos podjetja s. p. v ka-
pitalsko družbo d. o. o. je po-
polnoma neobdavčen, pod
pogoji, da so upoštevana vsa

N
ar

oč
ni

k:
 V

SE
SL

O
VE

N
SK

O
 Z

D
R

U
ŽE

N
JE

 M
AL

IH
 D

EL
N

IČ
AR

JE
V

O
bj

av
e 

so
 n

am
en

je
ne

 in
te

rn
i u

po
ra

bi
 v

 s
kl

ad
u 

z 
od

lo
čb

am
i Z

AS
P 

in
 s

e 
br

ez
 s

og
la

sj
a 

im
et

ni
ka

 p
ra

vi
c 

ne
 s

m
ej

o 
pr

os
to

 ra
zm

no
že

va
ti 

in
 d

is
tri

bu
ira

ti!
Kl

ip
in

g 
d.

o.
o.



zakonska pravila, pravi Mili-
ca Gostiša.

Osebna jamstva
Dušan Jeraj pa opaža, da se
podjetniki odločajo za pre-
oblikovanje, ker želijo omeji-
ti tveganja na zasebnem pre-
moženju. V zadnjem času je
tudi to težko, saj banke po-
gosto zahtevajo tudi osebna
jamstva družbenikov, kar po-
meni, da se podjetnik vrne v
podoben položaj, v katerem
je bil kot s. p.

Preveč dobička
Drugi razlog je, ker ustvarjajo
preveč dobička - na d. o. o. se
plačuje dohodnina samo na tis-
ti del dobička, ki ga družbenik
prenese v zasebno sfero. Rein-
vestirani dobiček ni obdavčen z
dohodnino (seveda pa je pred-
met davka od dobička, kar si-
cer malo ublažijo olajšave za
investiranje). Pri tem je z davč-
nega vidika obdavčitevna d. o.
o. ugodnejša šele pri res veli-
kih dobičkih (več kot 50 tisoč
evrov), seveda pod pogojem, da
si podjetnik ne izplačuje višjega
dobička iz d. o. o. v zasebno sfe-
ro, ampak ga investira.

Razlog za preoblikovanje je
lahko tudi vstop novih druž-
benikov, kajti v primeru s. p. ni
možnosti sovlagateljev ali pro-
daje podjetja na trgu.

299,35
evra trenutno znaša
mesečni prispevek za
socialno varnost s. p.
začetnika.

50.000
evrov je višina dobička,
ko je ta lahko razlog za
preoblikovanje s. p. v d.
o. o.

ODPIRANJE IN
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Med podjetniki je precej pogosto
zmotno mnenje, da pravna oseba

J J odgovarja za poslovanje le z osnov-— — nim kapitalom (7.500 evri). D. o. o.
odgovarja s celotnim premoženjem.

■ Milica Gostiša, finančna svetovalka

Podjetniki se odločajo za statusno
preoblikovanje, ker želijo omejiti

/ / tveganja na zasebnem premoženju.
—^ —^ V zadnjem času je tudi to težko, saj

banke pogosto zahtevajo tudi oseb-
na jamstva družbenikov.
■ Dušan Jeraj, Taxgroup davčno svetovanje
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